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INTERROGAZIONE    n.   4974 
 

PISTA CICLOPEDONALE DELLA VALLE DEI LAGHI: 
POSSIBILE IL COMPLETAMENTO NEL TRATTO SARCHE - TERLAGO E 

LA REALIZZAZIONE DELLA PROSECUZIONE VERSO TRENTO 
(TERLAGO – CADINE - BUS DE VELA)? 

 
 

La ciclopedonale della Valle dei Laghi (chiamata anche Torbole-Trento) vede il suo inizio dalle 
sponde del lago di Garda nei pressi della foce del fiume Sarca dove si uniscono anche le piste 
provenienti da Riva del Garda e da Mori.  
Purtroppo si constata come nel tratto Sarche-Terlago, ancora oggi, non sia stato realizzato alcun 
completamento della pista, lasciando quindi ai ciclisti l’onere di proseguire su tratti non certamente 
posti in sicurezza e di facile esecuzione. Una problematica, quest’ultima, sentita e che a nostro 
modo di vedere fa affrontata di concerto con le amministrazioni locali al fine di assicurare un 
percorso sicuro e un’offerta degna del Trentino visto anche il costante aumento di coloro che 
praticano tale disciplina in Provincia e di turisti. 
Inoltre si potrebbe pensare ad una prosecuzione di tale pista ciclopedonale verso Bus de Vela, 
passando per il forte di Cadine. Un’idea che sembra sia sul tavolo già da tempo ma che nessuno 
finora pare aver preso seriamente in considerazione. Di certo crediamo non possa essere 
accantonata senza uno studio specifico sia di fattibilità sia di costi nel quale però si tenga anche 
conto delle opportunità che la presenza di tale tratto può portare sia a Trento sia alla Valle dei Laghi 
e al resto del territorio.  
Stiamo parlando quindi di diversi interventi (il collegamento Terlago-Cadine, Cadine-Sopramonte, 
Cadine-Trento e Sarche-Vezzano) che a parere nostro riuscirebbero però a completare questa pista 
che diverrebbe importante anche per il capoluogo trentino. 
 
Tutto ciò premesso, 

si interroga 
il Presidente della Provincia 

per sapere: 
 

1. Se sia intenzione dell’amministrazione provinciale procedere con il completamento della 
pista ciclopedonale tra Sarche e Terlago considerata l’assenza, attualmente, di un percorso 
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continuato e la necessità per i ciclisti e gli amanti di questo sport di percorrere vie alternative 
non sicure e facili; 

2. Se sia possibile e si ritenga opportuno realizzare la prosecuzione del collegamento oggetto di 
tale documento verso Bus de Vela, passando per il forte di Cadine; 

3. Attualmente quali progetti di realizzazione e riqualificazione di piste ciclabili sono in essere 
e quali le risorse previste; 

4. Visto l’aumento di ciclisti, di amanti dello sport e famiglie lungo le pista ciclabili e 
ciclopedonali della Provincia di Trento, se si ritenga opportuno sponsorizzare maggiormente 
tale mondo e investire nello stesso. 

 
A norma di Regolamento, si chiede risposta scritta. 
 

Lega Nord Trentino                       


